# 中證監要罰「 賺錢不分紅

香港文匯報訊 近日公佈 2016 年全年業績的多家在港上市中資 企業均大增派息率。中國證監會 新聞發言人鄧舸昨天回應有關問 題時表示,證監會將進一步加強 監管,對有能力但不進行現金分 紅的公司,將採取行政監管措 施。

**全**7舸表示,現金分紅是投資者獲得投 資回報的重要方式,也是培養長期 投資者理念增長資本市場吸引力的重要方 式。長期以來,證監會將完善上市公司分 紅制度納入資本市場監管制度的重要基 礎,積極支持推動引導上市公司現金分 紅,強化回報意識。整體來看上市公司分 紅意願和分紅穩定性都有提升。

據統計,2016年滬深兩市有2,031家公 司現金分紅,共計8,301億元(人民幣, ;有1,181家公司連續五年現金分 紅,1,415家公司連續三年現金分紅。然 而,證監會已經注意到有部分公司質量不 過關,分紅不主動,回報股東意識淡薄。 在累計收益和利潤均為正的情況下,連續 多年沒有進行現金分紅,個別公司非但不 是現金分紅,甚至製造高送轉等噱頭炒作 概念,助長市場投機氣氛,罔顧中小投資 者利益

#### 鮮言涉操控股價罰34.7億

鄧舸表示,證監會將進一步加強監管、 研究制定對付鐵公雞的「硬」措施,對有



■中證監表示會將進一步加強監管,對有能力但不進行現金分紅的公司,將採取行政 資料圖片

能力但是不進行現金分紅的公司進行監管 約談,督促相關上市公司控股股東切實履 行責任,支持上市公司履行現金分紅義 務。結合嚴格高送轉規定開展專項檢查, 對未依歸進行現金分紅的公司,將採取行 政監管措施。

另外,中國證監會就多倫股份(後改名 為「匹凸匹」)實際控制人鮮言操控股價 作出嚴懲,罰款34.7億元,創有史以來最 大罰款額,鮮言亦被終身禁止進入證券市 場。

### 上交所:關注債券違約風險

另外,針對媒體報道的債券市場到期 規模和違約風險劇增的情況,上海證券 交易所昨天表示,對此高度關注,經核 查,2017年全年上交所上市或掛牌的公 司債、企業債和資產支持證券到期餘額 合計約2,700億元,今年1月至3月份到 期的債券餘額約1,000億元,目前均已完 成兑付。發行人總體資質較好,整體風 險可控。

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊、章蘿 蘭 上海報道)清明小長假前A股最後 一個交易日,在銀行板塊多股漲停領 引下,滬指一改四連陰頹勢紅盤上方 運行,截至收盤上證綜指小幅上漲 0.38%報 3,222 點;深證成指漲 0.78% 報 10,428 點 ; 創業板指漲 0.72%報 1,907 點。本周滬綜指累計下跌 1.44%, 本月該指數累計下跌 0.59%, 今年首季度該指數則累計上升

受到持幣過節觀念影響,兩市成交較 上一日略有縮減,共計成交4,636億元 (人民幣,下同),其中滬市2,140億 元。業內稱三月收官日A股表現決定節 後市場,預計四月將打響多場保衛戰: 或有一波向上行情。

### 銀行板塊升 次新股補跌

首

累

作為三月的最後一日,A股兩市開盤 後震盪走高。消息層面上,昨日非銀行 支付機構網絡支付清算平台啟動試運 行,包括支付寶、騰訊財付通、京東網 銀在線、百度百付寶等成為網聯平台第 一批接入的第三方支付機構,中國銀行 成為首批接入的銀行。業內稱,網聯的 建立有利於銀行執行網聯制定的統一費 用標準,不會再因為攬客而降低支付的 結算費率,或有利銀行議價優勢。受此 影響,銀行板塊漲幅逾2%,吳江銀 行、常熟銀行、杭州銀行、無錫銀行四 股漲停。

消息指內地首艘國產航母正在組裝, 昨日國防軍工板塊漲2.64%排行第一, 其中亞星錨鏈漲停,北方導航、中船科 技、天海防務等漲幅超過7%。此外, 海工裝備、汽車整車、鋼鐵、大飛機等 亦漲幅居前。

另一方面,前期瘋狂的次新股板塊仍 然處於深度調整中,更多的次新股開始 補跌,而近期表現搶眼的「一帶一路」 開始出現下跌格局

國盛證券分析師劉旻指出,雖然短線 投資者看空氣氛深厚,但本周前幾個交 易日滬股通和深股通卻仍為淨買入狀 態,這表明海外資金仍然看好市場中期 行情,海外資金的流入有助於改善投資 者對市場的悲觀情緒。

#### 股指期貨最高交易額下調

另外,昨天傍晚,中國金融期貨交易 所公佈,由4月5日起下調股指期貨和 國債期貨合約交易指令限價及市價指令 的最大下單手數,旨在減少價格瞬間大 幅波動的情形。

上述主要涉及三方面:一是取消了市 價指令類型中,即時成交剩餘撤銷指令 和即時成交剩餘轉限價指令;二是將股 指期貨限價指令、市價指令每次最大下 單數量,由目前的100手及50手分別下 調至20手及10手;三是將國債期貨限 價指令、市價指令每次最大下單數量, 由目前的200手及50手分別下調至50 手及30手。

中金所表示,最近一段時間以來,由 於多方面原因,市場多次出現價格瞬間 大幅波動情況,為促進市場平穩運行, 對交易機制作進一步完善,以減少不活 躍合約的交易中,因大單量造成的價格 瞬間大幅波動的情形。

### 華為全年淨利潤371億僅增0.4%

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)華 為昨日公佈的2016年年報指,受運營商、企 5,216 億元(人民幣,下同),同比大幅增長 32%。不過,受研發投入高達760億元等因素影 44%,研發費用達764億元。

潤率僅 7%。去年,華為實現銷售收入 2,906 億 業、終端等業務推動,期內實現全球銷售收入 元,同比增長24%;全年智能手機發貨量達到 1.39 億部,銷售收入 1,798 億元,同比增長

### 珠江船務料今年運載量回升

香港文匯報訊(記者 莊程敏)珠江船務 (0560) 副總經理範林純昨與傳媒會面時表示, 隨着內地今年首季PPI(工業品出廠價)逐步回 升,相信環球經濟已逐漸回暖,加上限韓令,反 水貨客因素淡化下, 訪港旅客將會回升, 對集團 今年的貨運量及客運量都有信心。

集團屯門倉碼實現「非原址」換地將會於2018年 4.5%。

底完成,將斥資達5億元,隨着屯門到赤鱲角機場 的連接路通車及港珠澳大橋落成,屯門倉碼的物流 價值將大大提升,未來集團亦會加大空運物流量。

公司本周四公佈截至去年底全年業績,錄得公 司權益持有人應佔溢利為3.22億元(港元,下 同) ,按年上升91.4%,每股基本盈利為99.79 另外,珠江船務資本運營部總經理李恒表示, 仙,派末期股息每股普通股6仙,股息率約為

### 傳中糧集團入股輝山乳業

香港文匯報訊 內地媒體21世紀經濟報道引述 消息指,中糧集團有意洽購陷於財困的輝山乳業 (6863) ,雙方正在接觸。另外,消息人士還 指,輝山乳業曝出資金鏈斷裂危機後,瀋陽市政 府還成立清算組進駐輝山乳業,對企業的資金狀 況進行核查,發現產品銷量不錯,公司現金流較 山乳業股份,不過公司方面否認了傳言。

為穩定,企業經營並無較大問題,「目前清算組 已經撤出。」

中糧集團為內地最大的全產業鏈糧油食品企 業,是蒙牛乳業 (2319) 第一大股東,持股比例 為23.92%。此前傳荷蘭菲仕蘭乳業有意接盤輝

### 北控去年多賺一成派息65港仙

香港文匯報訊 北京控股 (0392) 公佈截至 2016年12月31日止年度之全年業績。

期內營業收入約為559.6億元(港元,下 4.3%,至94.4億港元;整體毛利率為16.9%, 仙。

高於2015年的15.0%。公司經營業務溢利同比 增長25.0%至40.4億港元;公司股東應佔溢利 同比增長10.0%至62.36億港元,每股基本及攤 同) ,較 2015 年下降 7%; 毛利同比增長 薄盈利為4.92港元。擬派發末期股息每股65港

## 比華利中港酒店

牌照號碼:H/0277 H/0278

尖沙咀・中港酒店 日租450元起

灣仔・比華利酒店 日租750元起

訂房專線:9509 5818

中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 電話:2730 1113 傳真:2723 5398

**比華利酒店:**香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層 

網址:www.bchkhotel.hk

刊登廣告熱線 28739888

### 申請酒牌轉讓、續期及修訂公告 616牛肉火鍋專門店

現特通告:林俊基其地址為新界上水石湖墟 新豐路4-10號順利樓地下B2號舖,現向酒牌 局申請位於新界上水石湖墟新豐路4-10號順 利樓地下B2號舖翠榮的酒牌轉讓給羅國威其 地址為新界上水上水圍門口村7巷6號1/F及續 期,並作出以下修訂:商號名稱更改為616牛 肉火鍋專門店。凡反對是項申請者,請於此 公告刊登之日起十四天内,將已簽署及申明 理由之反對書,寄交新界大埔鄉事會街8號大 埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收

日期:2017年4月1日 NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER, RENEWAL AND AMENDMENT OF LIQUOR LICENCE

616牛肉火鍋專門店 Notice is hereby given that LAM Chun Kei of Shop

B2, G/F, Shun Lee Building, 4-10 San Fung Avenue, Shek Wu Hui, Sheung Shui, New Territories is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of TSUI WING situated at Shop B2, G/F, Shun Lee Building. 4-10 San Fung Avenue, Shek Wu Hui, Sheung Shui, New Territories to LAW Kwok Wai of 1/F, No 6. Lane 7, Mun Hau Tsuen, Sheung Shui Wai, Sheung Shui, New Territories and the following amendment: Change the shop sign to 616牛肉火鍋專門店. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 1st April 2017

## 申萬宏源: 國指仍有上升空間

香港文匯報訊(記者 歐陽偉昉)美 國進入加息周期,申萬宏源證券研究 所海外策略分析師梁金鑫認為,加息 對港股影響有限。他指香港市場資金 來源眾多,加息預期僅影響配置全球 和非美市場的資金,並且是短期影響 配置, 而配置香港和大中華區的資金 受人民幣匯率和油價影響較大。他指 出,現時國指的PE仍然是8倍,預計 往後會有上升空間。若商品需求維持 現時預期,人民幣企穩,並且南下資 金情緒持續發酵,可以上望到12,060 點

### 推薦水泥博彩等行業

深港通和滬港通開通後,不少人憧 憬北水南下帶動港股,但梁金鑫認為 單靠南下資金很難驅動港股牛市,因 為南下資金預計多為銀行和保險機 構,他們主要在全球進行大類資產配 置和高股息股票投資,估值過高會導 致南下主力資金離場,而且香港不存 在流動性驅動的賺錢效應,也很難持 續吸引內地投機資本。

泥、造紙、燃氣、博彩、 銀行和不良資產管理行 業, 個股方面則有騰訊 、 舜 宇 光 學 (0700)(2382)、比亞迪電子 (0285) 及長飛光纖光纜 (6869)近日內銀陸續公佈業

績,梁金鑫指內銀股價主 要受不良資產影響,不過 隨化工、鋼鐵、煤炭的行 業周期開始企穩,有助提

升資產質量。此外,銀行 勇、謝偉玉、方波。 調整資產結構增加居民按揭貸款等較 如根據原有方案,估計會有約900億元 優質的資產。他指如果對不良貸款的 憂慮消除,PB可升至1倍以上。

### A股入摩機會逾六成

MSCI上周公佈新方案,擬只納入 169隻可通過深港通和滬港通買賣的A 股作為標的,該行A股策略資深高級分 析師謝偉玉認為,A股獲納入MSCI指 數的機會明顯上升,超過六成以上。



歐陽偉昉 攝

人民幣的資金配置,主要是指數投資 者。他認為第3季度的A股「可以期 待」,預計6個月內上證指數在3,050 點至3.350點區間波動。

宏觀資深高級分析師李勇預計,美國 下半年加息的機會較大,不過,上次3 月加息對人民幣和日圓的下跌影響並不 大,美國加息的影響正在減少,他預計 今年人民幣中間價將調整到7.2左右。

## 中遠海控料今年集箱量增9%



■中遠海控 黃小文指首 兩月單箱收 入按年增長 約10%。 周曉菁 攝

香港文匯報訊(記者 周曉菁)中遠 海運集團系內中遠海控(1919)去年 由盈轉虧,全年虧損99.6億元(人民 幣,下同);而中遠海發(2866)則 實現虧轉盈,錄得純利3.47億元。中 遠海控副董事長黃小文昨於業績會上 表示,根據首兩個月的情況,預測航 成衝擊,黃小文分析,該事件讓大多

場與拉非貿易區的快速發展,公司集 裝箱運輸量或可增長9.3%。

### 新興市場投放20萬標準箱

黄小文指,首兩個月集裝箱航運業 務的單箱收入按年增長約10%,箱量 增長約70%,第二季可能表現會更 好。航線方面,歐線和美線的運力保 持較平穩水平;拉丁美洲、歐洲至南 美洲東部與西部、東南亞區域,以及 加勒比海等多條新興市場航線將大幅 增長,成為公司新增長點,今年公司 會投放總倉位10%至15%即超過20萬 標準箱至新興市場中。

去年韓國韓進集團的破產對行業造

運市場會好於去年,而得益於新興市 客戶把船的安全性和公司的信譽度放 在首位,這一因素會帶動今年運價上 漲,而歐線和美線的運價今年有翻一 番的可能。他透露,每年的4月中至5 月初是簽約高峰期,近期有在與客戶 商洽新訂單,但還未簽訂合約。

> 中遠海發旗下佛羅倫國際總經理蘇 毅剛也認為,韓進破產帶來的影響並 不小,不過公司的風險管理良好,去 年為破產的後續影響做了足額撥備 相信未來的影響會是積極正面的。

中遠海發經過重組後,逐漸轉型為航 運金融平台,董事總經理劉沖表示,現 時公司航運與非運租賃資產比例為8比 2,非航運租賃業務主要為醫療、清潔 能源和教育行業等,他相信未來發展會 加快,佔比有機會持續擴大。

### 天倫燃氣目標今年售氣增兩成



香港文匯報訊(記者 張美婷)天倫 燃氣 (1600) 副總經理馮毅昨於傳媒 午宴上表示,隨着內地企業持續「煤改 氣」,加上工業用戶持續遷移至集團三 年前開始部署的省市周邊地區,使工商 續集中工商業板塊,預期今年目標售氣 增長20%。

馮毅透露,今年集團為擴展生意版 ,併購目標將圍繞東部、中部及華

北等地區,亦會考慮在外設立貿易公 司,直接採購LNG天然氣,不過考慮 到LNG市場化仍需3至5年時間,現 時集團已在籌備前期工作。預計今年 資本開支約15億元(人民幣,下 業售氣量有望持續增長。集團今年會繼 同) ,當中10億元將撥作收購城市燃

天倫燃氣本周四公佈2016年全年業 績,全年純利3.13億元,按年增加 10.21%;每股盈利0.31元,不派息。